

《柔福帝姬：湮没在破碎山河间的一阕悲歌》

书籍信息

版次：1

页数：440

字数：650000

印刷时间：2006年02月01日

开本：

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787801879400

编辑推荐

以往的历史杂录，稗说佚闻，乃至小说演义，谈及靖康之难这段历史，总把笔触放到康王泥马渡江、岳飞立志直捣黄龙、韩世忠梁红玉夫妇奋力杀敌、秦桧卖国求荣、张俊助纣为虐、李清照家破身离的凄凄惨惨戚戚上，很少有人留意那些身陷虎狼之口的弱女子是如何受难、如何应对的。《柔福帝姬》一书，恰恰从人们遗忘之处着手，以柔福帝姬的故事为线索，较全面地展现了那个苦难年代里一群羊一般的柔弱女子为了自身尊严所撑持、所搏击的历史。

《柔福帝姬》所展现的，就是这样一曲哀感顽艳，让人魂销心碎的血泪史。

——东方龙吟

《柔福帝姬》是一个过程，无论对于作者还是读者。很多象我一样的读者，在经年辗转间记挂着这个故事，在世界的不同角落上线阅读，此时此处我默然回想，两年来的纷繁世事恍成背景，环绕着《柔福帝姬》的阅读记忆。重读整个故事，更有一番厚积薄发的滋味，岁月沉静地渗入了小说，文字内外的历程微妙地互动着，时光流逝，有些谜语被我们猜中了，有些却始料未及，惊喜变成感慨，滑稽变成悲壮，漠然经行变成黯然凭吊。《柔福帝姬》之主旨并非爱情的哀伤，也并非时代的兴旺，却是人生的变迁，它叙述着成长或衰败的过程，无情或无常之间，又反现出生命的缱绻和永恒。

——素履无咎

一部让人流干红泪的历史情感小说，从人们遗忘之处着手，以柔福帝姬的故事为线索，较全面地展现了那个苦难年代里，一群羊一般的柔弱女子为了自身尊严所撑持、所搏击的历史。《柔福帝姬》所展现的，就是这样一曲哀感顽艳、让人魂销心碎的血泪史！

内容简介

一部让人流干红泪的历史情感小说，从人们遗忘之处着手，以柔福帝姬的故事为线索，较全面地展现了那个苦难年代里，一群羊一般的柔弱女子为了自身尊严所撑持、所搏击的历史。《柔福帝姬》所展现的，就是这样一曲哀感顽艳、让人魂销心碎的血泪史！

北宋宣和末年到南宋绍兴初，是中国古代著名的痛史，时局剧变，山河变色。这部四十多万字的小说，根据宋朝真假公主柔福帝姬的历史疑案，大胆展开想象，以北宋靖康年间二帝被掳至金为背景，描述了一个亡国公主的一生，借宋徽宗的女儿柔福帝姬这样一位身份特殊的女人，关照国难家仇对女性身心的摧残和撕裂，以细腻的笔触谱写了湮没在破碎山河间的一阕悲歌，颇能引人深思。

作者简介

米兰Lady，就是一个写字的女子，喜欢与与米兰有关的事物；米兰城，AC米兰，那种叫米兰的花和这个笔名米兰。夜里码字，日间看书。网上贴文，家里养猪。读古代文章，

做新闻工作。听别人八卦，写自己小说。虽世路如今未惯，愿此心到处悠然。

目录

楔子

- 第一章 康王赵构·华阳花影
 - 第二章 宫女婴蕪·棠棣之华
 - 第三章 才人婴蕪·未央月隐
 - 第四章 吴妃婴蕪·鼙鼓惊梦
 - 第五章 高宗赵构·篷窗睡起
 - 第六章 驸马高世荣·硕人其颀
 - 第七章 驸马高世荣·蒹葭苍苍
 - 第八章 完颜宗隽·雪来香异
 - 第九章 完颜宗隽·雁断山南
 - 第十章 完颜宗隽·胡沙春浅
 - 第十一章 完颜宗隽·玉壶冰清
 - 第十二章 陈王守隽·桐阴委羽
 - 第十三章 太后韦氏·明妃遗曲
 - 第十四章 高宗赵构·此花幽独
- 附录：人情老易悲如许

前言

前言：历时数千年的中国封建社会，总在一个个类似的漩涡里打转转——其中堪称“酷毙了”的一轮循环，便发生在十世纪以后的一百九十年内。公元937年，一个先似羊一般温顺、得势后却如虎似狼的阴谋家徐知诰，利用殚精竭虑多年而得到的兵权，将割据江南一隅的吴国

在线试读部分章节

赵构缓步进来，向赵桓行礼请安后再次出言请求赵桓遣他出使金营。赵桓见他主动要求自然长舒了口气，但真要决定下旨了，念及兄弟情谊却又神情恻然，满含歉意地对赵构说：“九哥，此行事关重大，须万分小心，若非金人逼迫甚急朕也不会答应让自己弟弟冒如此风险。唉，是朕御敌乏术，连累于你。”

赵构毅然道：“敌人必要亲王为人质，臣为宗社大计，岂应推辞避让！”

赵桓连连称赞道谢，遂封赵构为军前计议使，少宰张邦昌为副使，再派两三名官员随他们同行前往金军寨。从金军寨归来的李税听说后，还道是赵构请命出使意在贪功而不知凶险，悄悄拉他过来对他说：“大金国恐南朝失信，所以要求亲王送他们过黄河后才可以同来呢，大王可知此情么？”

赵构冷冷掠他一眼，正色道：“国家现处于危难之中，就算是以死报国也是应该的。”此言一出，闻者悚然，都暗暗佩服他的勇气与气概，而李税早已面红耳赤，窘迫得只恨无处藏身。

赵构暂时没把这事告诉他的母亲韦婉容，但这消息毕竟惊人，很快传遍整个大内。当韦氏初闻此讯时几欲晕厥，立即起身朝龙德宫太上皇寝宫奔去，找到赵佶，扑倒在他膝下，泪落涟涟地求他让赵桓收同成命，不要让她惟一的儿子赵构前往敌营冒此生命之险。赵佶却只不断长吁短叹，反复安慰她说此去不消几天即可归来，待赵构回来后定对他厚加封赏，赐兵马实权予他。

韦氏拼命摇头，仍坚持哭求，赵佶还是不允，她就跪在他面前，也顾不得珠翠簪发不便叩头，连连以头磕地，边磕边泣道：“求你了，太上！”

她不断重复着这句话，直磕到额上血迹斑斑、发髻散乱、花钿委地，而赵佶人几番制止之下见她不听也就不再理她，转头闭目一言不发。

这便是赵构闻讯赶来时看见的情景。

他默默走过去一把把母亲搀扶起来，轻声对她道：“母亲，是我自己请行的，与父皇无关，我们不要打扰父皇了，回去罢。”

韦氏依然悲泣着不愿离去。赵佶看见儿子在此，也颇过意不去，便劝她道：“九哥很有胆略，此行无异于为国立了一大功，婉容教子有方，朕心甚慰，特进封你为龙德宫贤妃，居于朕寝宫之侧，你看如何？”

韦氏凄然道：“太上有三十一个儿子，臣妾却只有九哥一个，臣妾珍视他尤甚于自己的生命，若他此去不能安然归来，臣妾必不能活，再要这些虚名又有何益？太上若能劝官家收回成命，即便是把臣妾废为庶人，为奴为婢，臣妾也心甘情愿。”赵构缓步进来，向赵桓行礼请安后再次出言请求赵桓遣他出使金营。赵桓见他主动要求自然长舒了口气，但真要决定下旨了，念及兄弟情谊却又神情惻然，满含歉意地对赵构说：“九哥，此行事关重大，须万分小心，若非金人逼迫甚急朕也不会答应让自己弟弟冒如此风险。唉，是朕御敌乏术，连累于你。”

赵构毅然道：“敌人必要亲王为人质，臣为宗社大计，岂应推辞避让！”赵桓连连称赞道谢，遂封赵构为军前计议使，少宰张邦昌为副使，再派两三名官员随他们同行前往金军寨。从金军寨归来的李税听说后，还道是赵构请命出使意在贪功而不知凶险，悄悄拉他过来对他说：“大金国恐南朝失信，所以要求亲王送他们过黄河后才可以同来呢，大王可知此情么？”

赵构冷冷掠他一眼，正色道：“国家现处于危难之中，就算是以死报国也是应该的。”此言一出，闻者悚然，都暗暗佩服他的勇气与气概，而李税早已面红耳赤，窘迫得只恨无处藏身。赵构暂时没把这事告诉他的母亲韦婉容，但这消息毕竟惊人，很快传遍整个大内。当韦氏初闻此讯时几欲晕厥，立即起身朝龙德宫太上皇寝宫奔去，找到赵佶，扑倒在他膝下，泪落涟涟地求他让赵桓收同成命，不要让她惟一的儿子赵构前往敌营冒此生命之险。赵佶却只不断长吁短叹，反复安慰她说此去不消几天即可归来，待赵构回来后定对他厚加封赏，赐兵马实权予他。

韦氏拼命摇头，仍坚持哭求，赵佶还是不允，她就跪在他面前，也顾不得珠翠簪发不便

叩头，连连以头磕地，边磕边泣道：“求你了，太上！”她不断重复着这句话，直磕到额上血迹斑斑、发髻散乱、花钿委地，而赵佶人几番制止之下见她不听也就不再理她，转头闭目一言不发。这便是赵构闻讯赶来时看见的情景。他默默走过去一把把母亲搀扶起来，轻声对她道：“母亲，是我自己请行的，与父皇无关，我们不要打扰父皇了，回去罢。”韦氏依然悲泣着不愿离去。赵佶看见儿子在此，也颇过意不去，便劝她道：“九哥很有胆略，此行无异于为国立了一大功，婉容教子有方，朕心甚慰，特进封你为龙德宫贤妃，居于朕寝宫之侧，你看如何？”韦氏凄然道：“太上有三十一个儿子，臣妾却只有九哥一个，臣妾珍视他尤甚于自己的生命，若他此去不能安然归来，臣妾必不能活，再要这些虚名又有何益？太上若能劝官家收回成命，即便是把臣妾废为庶人，为奴为婢，臣妾也心甘情愿。”赵佶闻之十分尴尬，赵构则立即劝道：“母亲切勿如此说。”又在父亲面前郑重跪下叩首，道：“臣替母亲谢父皇封赏。”然后站起，重又扶着母亲，微笑道：“母亲，你以后是贤妃了。”贤妃与贵妃、淑妃、德妃一样，居宋内命妇一品之列。能获进封为妃是韦氏多年来的心愿，却没想到是在这样的情况下得来。此刻全无欣喜之感，只越发悲从心起，搂着自己的儿子哭得肝肠寸断。赵构也轻轻搂着母亲，心下郁然而感伤。慷慨请行，固然是由一腔报国热忱促成的决定，但多少也是为了改变他们母子相对卑微的地位。他从小见惯了母亲的哀愁与眼泪，现在，他长大了，他会设法保护母亲，靠自己的力量给她十几年来渴望而不可得的荣光，为此他列出了一系列计划，出使金营是第一步，就算是一场豪赌他也必须要有孤注一掷的勇气。临行前，赵构密奏于赵桓：“朝廷若有用兵计划，尽可实行，勿以一亲王为念。”副使张邦昌听他如此说，担心赵桓依言不顾他们生死贸然出兵，只觉前景堪忧，不由涕泪交流。赵构见了一蹙眉，慨然道：“出使，是男子分内事，相公不可如此。”一言说得张邦昌倍感惭愧，当即默默拭干了泪痕不敢再露忧戚之色。在城门外，赵构对依依送别的母亲郑重许下承诺：“为了母亲，我也必会平安归来。”然后跃身上马决然朝金军寨驰去，再也没回头看上一眼。韦氏心中又是一恸，虚弱地跌跪在马蹄扬起的烟尘中，一任无尽的泪水泛滥在她刻满痛苦的容颜上。金帅完颜宗望见宋果然遣亲王前来，有心给个下马威，便以迎接为名令营中精兵持利矛坚盾雪亮钢刀两行列开，排出一里有余等待他们入营。赵构见状毫不惊慌，缓缓策马行至营前，然后从容下马，健步朝宗望主帅帐中走去，如遇有人有意阻拦挑衅，他便侧目冷对，直到那人生怯闪开，他再继续前行。张邦昌等人瑟瑟缩缩地跟在他后面，亦步亦趋。人见宗望之后，张邦昌等人忙恭恭敬敬地呈上赵桓拟好的誓书，行礼之后又朝北面再拜，向金国皇帝致敬，然后小心翼翼地侧立于旁，再不敢多发一言。一行人中惟有赵构只朝宗望一揖为礼，并不再拜，然后昂然直立，待宗望请他人座后便自然坐下，无论宗望说话是大声威慑还是暗含机锋他都从容应对，面不改色，不露丝毫畏怯之态。宗望见他不过是个十八九岁的少年，却身入敌营而不惧，不免暗暗称奇。留他们在营中住下后，派人日夜密切监视。张邦昌终日胆战心惊，频频探问宗望何时过河返金，而宗望见宋朝廷虽接受了和议，但金国要的金银目前缴纳到营中的尚不足十分之一，而且割地也未缴出，因此也不急着回国，只每日派遣些骑兵在京城外烧杀抢掠。……

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)